


AINEBPA

Yucna

Pa3BuTtue noHATHA yKucna ot HaTypanbHOro

A0 AeUCTBUTENLHOIo
H Hble Hynb u uensle
arypans amena oTpuuaTtencHble
Leneie LpobHbie
PauunoHanbHble WppauunoHanbHble

[HevicTtBuTtenbHble




HarypanbHble uucna

Mpusnaku genuMmocTu
HenumocTs MpusHak

Ha!

2 Yucno okaHuMBaeTcH HeTHOM Lngpoil,
T.€0,24,6,8

3 Cymma uundbp 3anucm 4ucna aenurcs
Ha 3

4 [se nocneaxue uudps! oGpasymT
yucno, gensujeeca Ha 4

5 OxkaHuuBaetca Ha 0 unu Ha 5

6 Renutcs oagHOBPEMEHHO U Ha 2, U Ha 3

8 Tpu nocnegxue yudpsl obpasylor
4yucno, genstujeecs Ha 8

9 Cymma u,mbp 3anucK vucna genuTcs
Ha 3

10

OkaHuusaetcs Ha 0




PauuoHanbHble Yucna

Crnioxenue (BbiuuTaHKe) ApoGei % " g

OtHoleHue Cnoxexue Cymma
3HameHarenen -
n=q m,p m+p
n n n
N W q — B3aMMHO m,p mq+pn‘
npocTble Yucna n q nq
n KpaTHo q, m . p m+ap
T.e.n=aq aq _q aq
HOL(n,g)=d, 1. e. m . p mb +ap
n=a-duq=b-d | ad bd abd
YMmHoxXeHue ApoSen
E L] S
b d
ac
b-d




Oenetnne apoGen

a . ¢
b : d
a . d
b c
a-d
b-c
Mponopuun

¢ a,d— Kpaithie uneHb
d b, c— cpegxvie uneHb!

CaoiicTBa nponopumnu:
1.a-d=b-c

N
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"
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Moaynb

Onpenenexve CsoiicTBa
1) jal = |-4]
a a=0
: Ial={_a,a<o 2)lal > a; |a| > -a

3)la+b|<|a| +1b|
4) |la—b| > ||| - |bl|
S)la- bl =|al - |b]

olg -1 0=

®opMyIbl COKPALEHHOTO YMHOXEHHUS
MHOrO4JIeHOB

-

(a+ b2 =a?+2ab + b?

(a- by =a?-2ab + b2

(@+b)-(a—b)=a?-b?

(@ +b)® =a® + 3a%b + 3ab? + b3

(a-b)® = a® - 3a%b + 3ab? ~

(a+ b)a?—-ab+b?)=a+b3

N|jlojlajhs~]lwW|N

(a-b)-(@+ab+b))=a°-p°




CreneHb C HaTypanbHbIM NoKasaTenem

a"=a-a-..-a
aa...'a
n pa3s

e

a — OoCHOBaHwe
cTenexu

n — nokasarenb
. cTeneHun

0

=1

CBoiCcTBa CTENeHU C HaTypanbHbIM NOKa3arenem

Ne CBaoiicTBO Mpumep
1 am.agl=gm*n a2-a%=a°
2 am:ah=gM"" 8 ad=a?
3 ‘
(@™ =am (a4)3 =g

4l (@b-off=a"-p"c" (a-bP?=2a% p?
5 n n 4 4

" =2 px= a)y = a

(b) ' b0 (b) b*




KopeHb n-# crenexn
ApudmeTUueCcKUit KOPEHb N-i CTeneHU

KopeHb n-i creneHu u3 a paseH b:
b"=a

ApudmeTuyeckuli KOpeHb

n-i crenexu
nfG = 1Hb>0
Va=b. o pi-a

Va) =a

ApucmeTtuvyeckui a— n—

manpamu:)x:p:gb NOJKOPEHHOE nokasarens
= BbipaXeHue KOPHA

Ja=b Ab?=a p p




Csoncraa apudMeTU4eCcKuxX KopHen

Ne Ceoiicteo,a>0,b >0

1 %/ab = %/a " /b
q/g =%a,b=o0

2 b b

3 /3y = 1"

4 1z = 4/

5 n.mmsnak

CreneHb C AeCTBUTENbHbIM NOKasaTenem

CreneHb ¢ feicTBUTENBHBIM nokasarenem

! i i

Uenbiit PauuoHanbHbi
nokasarenb nokasarenb Wppauvo-
a%=1,a#0 | o HanbHbIHA

a1 q rokasatenb
a"=—.,neN a% = Ya°
a




YpaBHeHUs c Of/HOM NepeMeHHON

CreneHb yl-:)aaﬁae’::;en O6wuin Bug
1 JIvHeitnoe © ax=b
2 KeagpatHoe | ax?+bx+c=0,a#=0
3 Kybuueckoe | ax®+bx2+cox+d=0,a#0

X —nepemeHHas; a, b, ¢, d — HeKoTopbie Yucna.

PelueHue NUHENHOrO ypaBHEHUA

ax=b
|a=0;b¢0 |a=0;b=0|b a¢0-J
i i !
l0~x=bl [0-x=0J I ax=b J
!
KopHem
Pewenwii asnserca x=2
HeT noboe a
yucno




PelueHne KBaPaTHOTO ypaBHeHuA ax? + bx + ¢

1. PelueHue HenonHoro KBaAPaTHOTO YPaBHEHNA

ax?+bx+c=0,

a#0

P N
lb=0f¢0J lf¢0,lc=0| [b,=c=0J

P

ax®+c=0| Jaxd+bx=0 ax?=0
' i '
x¥=-2 | |x(ax+b)=0| | x=0
| {
IR
! ] !
x = E Het = C:)
= P KopHei Xp = =2
a

2. 3axas M \20.



2. PelueHne KBaapatHOro ypaBHEHWUs ax +bx+c=0

no dopmyne

ax?+bx+c=0

po——

ot
[TO o |

Shxd

D = b? - 4ac
D>0 D=0 D<0
2 KopHAa 1 KOpeHb HeT kopHeit
_-b+JD"
1= 723 x=_b
_—-b-JD 2a
2= 75

* 3anuck KopHe# x4 n x, 8 cnyyae, korga D > 0, obbeauHsiioT
1 3aNUCLIBAIOT TaK: Xq 3 = i-;—é-‘/-é.
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HepaBeHcTBa

Pelienune: Pewutb: PaBHocHNb-
3HaveHye nepe- HaWTu BCce Hbie:
MEHHOMA, pelueHus umelowme oau-
obpaiyaiouiee Wnu gokasarb, * HaKOBble
HepaBeHCTBO 4YTO UX HET pelueHus.
B BepHoe
HepaseHcTeo
MoxHo nepeHo- MOXHO yMHO- MoxHo yMHO-
CUTb criaraembie xatb (AenuTb) Xatb (AenuTb)
$3 OHOM YacTu obe yactu Ha obevactn Ha og-
8 APYFyI0 ¢ Npo- | | ogHoOuTOXKE No- | | Ho U TO e oTpu-
TUBOMNONOXHLIM NoXuUTensHoe LiarensHoe Yuc-
3HAKOM yucno 110, TOMEHsB NPY
3TOM 3HaK He-
paBeHcTBa
Hassanue HepaBeHcTBa O6wWwmit BUA
R
o ax 2 b,
NuneiHoe 3 ax<b
4)yax<b
1) axt+bx+c>0,
KeaapaTuuHoe 2)ax? +bx+c >0,

3)ax+bx+c<0,.
4)ax?+bx+c<0

2%
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CBoMCTBa YUCTIOBbLIX HepaBeHCTB

Ne Ycnosue 3akniouexne
1 a>b b<a
2 a>bub>c a>c
3 | a>b, c— moboe uncno a+c>b+c
4 a>buc>0 ac > be
5 a>bunc<0 ac < bc
6 a>buc>d a+c>b+d
71a>0,b>0,¢>0,d>0, ac > bd
a>buc>d
8 | a>b>0,n —HatypanbHoe a > pt
yucno

9 a>0,b>0,a>b 1.1

a b

12




YucnoBbie NpOMeXyTKM

oo
] r s
Bun [eomeTpuueckoe 22 é §§
npomexyTka naoGpaxeHne S s 528
o’ nge
ox
WHTepBan —*M" (a;b) |[a<x<b
a b
Otpesok — S22 [a;b] |[a<x<b
a b
Monywwrep- | _ .
Ban . b (& h] |a<x<b
Nonywwrep- | _ 4 . )
Ban A : b [a;b) |[a<x<b
fiys /7 [a +) | x>a
a
iy Y . (ot b] | x<b
b
OTKpLITHIA Nyy — S s (@ +o)| x>a
a
OTxpbiTbIN NYY _Wt;- (—=; b)| x<b
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PeweHune nuHeitHOro HepaBeHCTBa

Bug

HepaBeHcTea é Peluetne Oteer
b b.
ax+b>0 a>0 x>-.é (_3’ )
ax+b>0 a<0 x<=b (_“;_t_a)
a a
ax+b>0 a>0 x>-2 [_13,“)

. a a’
ax+b>0 a<0 x< =P (_“;_z_a]
a a
ax+b<0 a>0 x<-=L (_oo;;é)
a a

b b.
ax+b<0 a<0 x> -2 (_5’“)
_b _b
ax+b<0 a>0 x< -2 (—oo‘—a:‘
ax+b<0 a<o x> =2 [—Q;w)

a a
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Pewenue HepaBeHCTB MEeTO4OM BHTepBanoe

fix)>0; f(x) >0 MNpumep
fx) <0, AX) < 0| | gy = (X-a)(x-b)
l ‘ (x-c)(x-d)

Haxogum Hynu
yHKUMHU, T. ©. TOYKY,
B KOTOPbIX

Haxogum Touku,
B KOTOpPbIX PyHKUmA f{x)
He onpefeneHa;

fix)=0;x=a;x=b xX#cC, x#d
¥
HaxoguMm npoMeXyTkn 3HaKOMNOCTOAHCTBA, HanpuMep
VYV TV =Y F
a ¢ b d
[] [
[ fix) >0; f(x)< 0 || fix) > 0; fix) < 0 J
] (]
= =N+ NV =NV FNV =N+

a ¢ b d a ¢ b _d

11 i ¥ [

[ >0 ][ Ag<o || Aiw>0 |[ Ax<o0 ]
] ] [} ]
OtserT: Ortser: OtseT: OtBerT:
(o8l U [l{a;c)U(bid)| | (== @)U ||(aic)U(b;d)

U(c by U(cb)U
U (d, ) U (d, )
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PelueHue cucrembl NuHEWHbIX HEPAaBEHCTB

C oHoM nepemMeHHON BUAa

ax+b>0
ex+d>0’ .qe—- >—- (a>0;c>0)
Cuctema PeuueHue
HepaseHcTs Ha KOOPAUHATHOR -NPAMOIA
ax+b>0 (_9.“)
arra0 | — i | T
ax+b>0 , b.
e — | )
ax+b>0 ' Her
cx+d<0 W—M peweruni
ax+b>0 Her .
| ox+d<0 | —pp— A | peuennh
ax+b>0 [_Q.w)
errd>0 | — ke |

16




[podonxerue

ax+b<0

Cucrema N3obpaxeHue
WepaBEWCTB | Ha KOOPAWHaTHOW npsMoit | FSwerMe
d b
ax+b20 o “a [-9~°°)
extd>0 | — k& | ¢
i d b
ax+b>0 < s Her
cx+d<0 W———M peweHun
d b
ax+b=>0 - - Her _
cx+d<0 peLueHuii

a

cx+d>0 d M (‘g:“g)
. )

ML ,

forrosd | OO\ | F2-2)
. s .

{ax+b<0 W a (.°°~-9)

cex+d<0 d ‘e

3. 3axas N 20.

CM. npodomkeHue
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lpodonxeHue

Cucrema

WU3o6paxexue

HEPAaBEHCTB | Ha KOOPAWHATHOW NPAMOIA Pewenne
b
ax+b<0 Wa (_w_ﬁ’]
cx+d<0 |7 d - T
c
b
+5<0 | NN | (-4:-2]
cex+d>0 d ¢’ a
c
b
2o NS | [F¢5-2]
ex+d=>0 d . c’ a
c
b
ax+b<0 Wa (_w_g)
cx+d<0 727277 d ’ ¢
c
b
ax+b<0 Wa (_._d]
i 00’ -
cx+d<0 ' c
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MNocnegoBarenbHOCTL

XapakrepucTuku |~ ApuchmeTuueckan | eomeTpuueckas
nporpeccus nporpeccus
Kaxabini unex, Ha- | Kaxabint unex, Ha-
YMHas co BTOpPOro, (UnHas cCoBTOpPOro,
paBeH npeabiay- | paBeH npeabiay-
WEMY, CNOXEHHO-| LLIEeMY, YMHOXEH-
Onpepenenue |My C OAHUM 1 TEM | HOMY Ha OAHO U TO
: e yucnom d(pas- | xe yucno q (3Ha-
HOCTb Nporpec- | MeHartenb npo-
cun) rpeccum)
. Ape1 = 85+ d bp1=by.q
OPNYIATTO 5 = 2+ din—1)| b, = by- g
dopmyna cymmbl j
N NEPBbIX YNEHOB | o _ ay+a, S = b,-q-b,
(4epe3 nepBbiit | °n = —35— N n= =1
uneH u n-i)
dopmyna cymmbl
N NEPBLIX YIEHOB
(4epea nepebiil | g - 2a+d(n-1) by-(q"-1)
4neH 1 pasHocTb | 7 2 Sn= —5—

wnu 3HameHa-

Tenb)
Xapakrepucruue- _ 8pq1t385, 2 _
ckoe caoiicteo | = ——5—— | b°n = bn-1.bneq
Cymma beckoHeu-

HO reomeTpuye-
CKOW nporpeccuu

_ by
3—1—_‘7-'|q|<1

3%
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TpuroHomeTpuyeckne hyHKLUM OCTPOrO yrna

B

DyHKUMNS

Yron

sin
(cunyc)

cos
(kocuHyc)

tg
(TaHreHc)

ctg
(koTaHreHc)

sec
(cekaHc)

cosec
(kocekaHc)

DIO|TIO|DITD|TID|OIT|OID]| X

TiIo|viojoiIn|oiv|otv]oto|
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CpasHuTensHas Tabnuua rpafycHom
¥ paguaHHOW Mep HeKOTOPbIX YITIOB

Yrnbt Yrnbl Yrnbt Y
B rpagycax | s pagwaHax || Brpapycax | B pagmaHax

0° 0 180° n
30° z 210° L
45° : 225° Ru
60° z 240° Eu
90° z 270° L
120° 2 300° el
135° 3 315° L
360° 2n

21"




enHaxuopodu ‘W)

_£ _€
- z | o gz| v | 7z | oz 29502
£ _ A B _ _£_
= | gz -\ e 2 | Y &z 28s
R ERFARRE: 0 610
£ _ - e - g £ 0 B
0 & l } g
L E_| e_ 4 L <
S I 7 el I R 7 7 0 899
Z Z | 2 < | 2 4
Sl vz ||t |v|T| o us
. Bun
|l 2l elelz]el| ] 0 \WHA®
AG ug 1z u ) 1 1 1HaW
-idy

gouA xiadoLrodaH UMIHAD xundahndLaWoHOINAL BUHOhBHE

N
~N



- | | Y- m\|mm.| b %‘l 2= z—= | - | ossoo
£ ..
Vilgzl Y| e | - e | |gz| v | oS
- £ _ £
|| o g | v || - | pBR
o [g| || - | = »b
g |t I g | 0 )
L | |z z_|le_| 2| .
blerlzr |l v | O vl g V| RS
e leze |z | _lz_lz_|z
CR Bl 7l Il B e 7l Bl B B
suh
w | 2| 2| £ 2| | 2| 8|y [P\
| uz | g | g | up | ug | s 1HOW
-fady
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 CootHoweHus 'Me)x.qy TPUrOHOMETPUYECKUMMU
OYHKLMAMYU OQHOrO M TOrO Xe yrna

sin®a +cos? o= 1 sec?o=1+tg2
tgo-ctgoa=1 cosec? o= 1+ ctg? o,
= sina 2
lga= o cos2a=—1—2—=d—m"2—
cga= cosa 1+tg°a 1+ctg”a
. sino i 1 tgza
sina-coseca=1 sinfa= = >
cosa-seca=1 1+ctg’a  1+tg°a

DOopMy bl CNOXEHUA U BbIYUTAHUA

OYHK- ApryMeHT
HuR a+p a-B
- sino-cosp + SINQ - COS 5~
sin + cos o - sin B —-cos o - sin B
COS L - COS B — COS L - COS B +
€S | _sina-sinp +sina-sin B
tg tga + tgf tga - tgp
1-tga-tgp 1+tga-tgp
ct ctga - ctgf -1 ctga-ctgB+1
g ctga + ctgh ctgf - ctga
sec 1 1
cosa - cosf-sina - sinP | cosa. - cosP + sina - sinf
: 1 1
Cosec | gna- cospP + cosa - sinf | sina - cosp - cosa - sinf

24



Dopmysnbt NONOBUHHBLIX, ABOWHLIX
W TpoiHbIX yrnos (Takke sin 4u; cos 4q)

~7

g 20 3a 40
. 4 cosd o x
c | 4 [f-cosa | 2sinax dsina- | xsina-
7 3 X COS O 4sinda | ~4cosax
x sin® o
. costo -
@, [fzcosa cos?a~ | 4cosd o~ |-6cos?a x
3 2 -sina ~3cosa | xsinlo+
: +sin*a
ol ¢ [i=cosa _2tga | 3tga-tg’a _
= T+oosa | 1-tg°a 1-3tg%a
3.
o, [+cosa | do’a-1 |ctg’e-3ctga _
O | "1~ cosa 2ctga 3ctg®a -1

4. 3axas Ne 20.

25



Dopmynbi CYMMbBI U Pa3sHOCTH
TPUrOHOMETPUUECKUX PYHKLIUIA

sin o + sin 2'.~'.in‘1;'—B cos‘-"-’z‘—B
sin o — sin B 2COSE%E -sina—E—B
cos o + cos P 2(-,05# .cos°—‘%9
cos o~ cos B 2'sin%—‘3 -sin"‘T‘B
cos o + sin o 2 -cos(%‘-oc)
€os o — sin o J2 - sin G_a)
tgottgp ;fis“é‘?‘__ig_s)s
ctga tctg B %‘O(l_t}zs%)i

tg o + ctg B %ﬁ‘_;_i%

26
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lpodonxerue

'ga-cgp et
tga+ctga 2 cosec 20
tga-ctga -2 ctg 20

O6paTHble TpuroHoMeTpuuyeckue hyHKUMM

DyHk- O6patHan .
uua chyHKUMA a sin o
sin arcsina=oa | o€ [—gg] sina=a

cos arccos a = o

a € [0; ) coso=a

tg arctga=oa

ae(—g;g) tga=a

ctg arcctga=o

o€ (0; m) ciga=a

4%
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PeLseHne TPUrOHOMETPUYECKUX yPaBHEHUiA

YpasHe- Popmyrmi
st a peLienmit YacTHble cnyyaun
la| > 1 | Het pewenui -
sinx = 0;
x=nk ke z
sinx=a x=(=1)%x sinx=1;X=12-t"'l
lal <1 Ixarcsina+nk| 4+2nk ke z
- kez
sinx'=-1;X=—12-!
++2nk ke z
la] > 1 HeT pelwenunit -
. cos x = 0;
=g +27n,nez
cosx=a| X = tarccos a+
la] < 1 +2mn, cos x=1,;
nez x=2nn,nez
cos x = -1;
X=m+2nn,ne 2
~ a — fo- |x=arctg a+nk, —_
19X =2 60e uncno ke z
= 5| @— mo- |x=arcctga+nn, —
clg X = 8| 506 uncrio nez

28



PelueHne npocTefNX TPUroOHOMETPUUECKNX
ypasHeHui BUAa sin x=a; cos x=a

a sinx=a cosx = a

0 x = nk x=Z +mn
1 x=’2_‘+21:k x=2mn
-1, =-2 +2mk x=m+2nn
% x=(—1)k'g"'1tk x=tg+21tn
_% x=(—1)“"1-g+nk x=t%’-‘ +2nn
12_5 x=(_1)k.’_;+uk x=1§+2nn
-@ x= (0T enk | x=23 +2mn
iz'i x=(..1)k-g+1:k x=+7 +2mn

2 = ()t T =337
-5 =T 4wk | x=xF +27n

knel

29



PelueHue NnpocTeniLMX TPUroHOMETPUHECKNX
ypaBHeHu# Buaatg x=a; ctg x=a

a tgx=a ctgx=a
0 X = 7k x=’§'+nn
T T
== + == +
1 x=z Tk X= gz +mn
-1 x==2 +qk x=3% 4 an
4 4
T T
= _ <+ = _ <+
J3 X=z nk X=g +an
n 5
S - + == +
-3 X=-3 +7k X= g +mn
o3 = =7
¥ X 6+1tk X=z +mn
3 =7 4 =2
-5 X nik X= 5 +mn
k,ne z

30



CBA3b NoKa3aTenbHou
u norapudmuieckon PyHKUUn

OyHKUMA X y
. Mokazatens
- X
y=a cTenenm Crenenb
y =log, x TMoka3saTens
x = ) CreneHb cTeneHn

Mpasuna norapuMUPOBaHNA ¥ NOTEHLUPOBAHNS

Ne Mpasuna Mpasuna

norapumMuposaHms NOTEHLUPOBaHKUA
1 loga(Nq - Np) = log, Ny +logy N, =

= logg Ni + log, N, = log,(Ny - Np)

Ny _ a1

2 |log, N, =log, N1—log, N, {log, Ny —log,Np =log, N,
3| log,N“=k-log,N k* log, N = log,N*
4 | logk/N = % - logg N 11( - logy N = log, &/N
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MpoussogHan f(x)

Onpegenenue.

LA
flxg)= lim =, rae Af= -
(Xo) am Bx TRe fixgax) - fixo)

FeomeTpuyeckuii CMbLICH.
y = kx + b — xacarenbHas Kk rpacdmky ¢yHkuun f(x) B
Touke Xg. F'(Xg) = k

DuU3nMecKuit CMbICT.

1) S'(t) = v(t); v'(t) = a(t). S — paccTosiHue, v — cKo-
pocTb, a — yckopeHue, t — spems. 2) MowHoCTb ecTb
npoussogHan paboTsl No BpemeHu

ﬂpasuna BhiVncneHusa npqusaoauux. ,
NW+VW=uw+v.2)(u-VW=u -v+u- v'.3)(‘-v’) =
= Uv-u-v

V2

,rmev#0

MNpousBogHas CROXHOK hyHKUN.

he) = g(fx))  H(xo) = ¢'(flxo)) - F(xo)

BozpactaHue u ybniBaHue PyHKUun.
Ecnu £ EX) >0 HaJ, 10 ﬁx; BO3pacraer Ha J.
Ecnu f(x) < 0 Ha J, To f(x) ybuiBaeT Ha J

Toukun MaKCUmMyMa U MUHUMYMa.

Ecnu xp — To4ku akcTpemyma, To f'(xg) = 0

1) Ecnn B Touke xg f’(X) MEHAET 3HaK C «+» Ha «—»,
TO Xg— TOYKa Makcumyma. 2) Ecnu 8 Touke xg f'(x)
MEHSIET 3HaK C «—» Ha «+», TO Xg — TOYKa MUHUMYMa

32



Tabnuua nponsBogHbIX

flx) 4 f(x)
C — nocrosHHas 0
kx + b k

X r-x
¥ x
K:a | a&-Ina _

in x )1(

logx x_'%;

Cum. npodonxeHue

33



lNpodonxeHue

Ne fix) £(x)
8 sin x coS X
9 cos X -sin X
1
10 tg x 5
Cos X
1
11 ctg x ——
sin X
1
12 arcsin x >
1-x
1
13 arccos x 5
1-x
1
14 arctg x
1+x
15 arcctg x -1
9 1+ x2




e -4
xp(x [ -1 =00 |
. q

q
euUedioLHN NEHE
eENLOOHIGE OHKONUBL
-WKOHW MIAHHB0L00L] ‘2

e e
%o [ +xp)Y [=
q q
e

=xp((X)% + ()4) _
q

gouredsoLHy oWwAo Hed
-ed 19WWAD LredJaLH “L

1

1

[q e} oneadio BH (x)y vuts mmznuacowamc —(x)4 o3

«8)4 (@) =XplxY .—

q
ehuHgual[—eHoLoiaH euAndod

(g + %)y Bu'? seHERdQO

-oadeu—(q + xxIw__, oL

‘0 # ¥ a1 ‘919HHB0L00U
—quny'(x)sud sexced
.ooommo: —(x)4 V03¢

(x)y -y Bud BeHeedgoos
.ao_._l?v&vvo.p ‘BEHHB01D
-ou—3 1 (X} Buit seneed
ou — (X) W03 °2

0y + (XY

st seHeedgooadau

—(X)H + c@m oL ‘(x)y

st seneedgooadau
—(x)He ' (x)yBut wexced
o —(x)J W3 )

_\ wencedgooadayl

!

1SU0o — D 8w ‘Y + X)-

+(x)y sut? x1aH
au X998 ne yunm 3 X os0g0ILr BUT
wo0 quore -gooL'r antfoxawodu (x)y=(x),4nude ‘ronrhx
woumnato (x)4 =A exmd eH (x)J But seneed -awodu BH (X)) B YoH
-2d1 €M BOLOBRALIOL D +| | -900BABU — (x)of Wu23 -gedgooadau yoLoeaiat
+004 wrpiHAd windbed | -08.194083 SOHEOHIO -eH(¥)4 "onseueeduo
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Tabnuua nepBooGpa3Hbix

Ne DyHrumMs MNepsooGpasHan
1 fix) = k F(x) = kx
r+1
2 fix) = x F(x) = 2=
3 fx) = 2 Fx)=1n I
4 fix) = &* F(x) = &
5 o) = & Foo = 2
6 fix) = sin x F(x) = —cos x
7 fix) = cos x F(x) = sin x
=1 -
8 fix) e F(x) = —ctg x
= _1 _
9 KX)A o F(x)=tg x
10 fix) = — = F(x) = arcsin x
1-x
= _1 _
1 fix) . F(x) = arctg x
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TEOMETPUA
OTtpe3ok

AB=acm

aCM
/B/ B
A AC +CB=AB
'A C

[flaHo: otpesok AB
MNoctpouts: A,B,, A,B, = AB
Nocrpoenue

. ) )
A ) B A,
ny

y

CoHanpasneHHble niyus — AB u MN
MNpoTusononoxHo HanpasriexHbie nyyn — MN n KL

2 7
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Yron

[+ o
/R (DT
Pa3ssepHyTbIfi
X o
Mpamoi OcTpblin Tynoi
WG2,
Gc,e
: .74 o
B
CmexHbie BepTukansHbie Za= LB

BHyTpeHH®e HakpecT nexaiyue
yrnst —3u5,4un6
OAHOCTOPOHHUE (Npunexaluue)
yrnst—4un5,3n6
CooTBeTCTBEHHbIE yrnibl — 1 U 5,
4un8,2n6,31n7 )
BHelwHMe HakpecT nexaume

C — cekywas ymbl—1n7,2u8
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CBOWCTBa CMEXHbIX ¥ BepTUKalbHbIX YFNOB
Teopema 0 CMeXHbIX yrnax

Hokasamenscmeo:
g Tak kak £ 1 + £ 2 — pa3BepHy-
AD Thlid yron, 10 £ 1 + 22 = 180°

TeopeMa 0 BepTUKafibHbIX yraax
Hokaszamenbcmeo:
L1+4£2=180° } s
Z1+z2=1800 [T 41541

L1=2£1

MapannensHbie NpAMble

i~

Onpedenerue
a u b He nepecekatotcs
allb,bjlc—oallc

oo

allb
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TIpu3Haku napannen-HOCTU NPAMbIX
(npamMbie U oOparTHbie TeOpeMbl)

Ne Mpu3nak PucyHok CeoificTBo
n/n (npsiman (o6patHas
Teopema) Teopema) *

1 |Ecnmus1=242, Ecnmal| b,
Toal|lb T0L1=/£2
Cnepacrsue: Cneacrtaue:
Ecnmaicublec, Ecnu
Toailb allbucla,

Toclb

2 |Ecnms1=22, Ecnual| b,
Toalib T0Z1=/42

3 | Ecnu Ecnual| b, 70
L1+ £2=180°, L1+4£2=180°
Toal|lb
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MepneHaAnKYnspHbIe NPsIMbIE
OnpedeneHus
AB L CD: £AOD = LAOC = £LCOB = £ DOB = 90°

Mepnenaukynsap
"3 TOuKM A

K NpsMon a
OcHoBaHue
nepneHan-
Kynsapa AH a
w7 H
OcHoBaxue MH — npoekyust HaknoHHon AM
HaKnoHHon AM . Ha nNpsamyto 8
A
AH — paccrosrue
OT TOuKM A RO Npsimoli a
a H
Csolcmeo
Cyuwecreyer
©AMHCTBEHHas
npsiMas a
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OKpyXHOCTL, KPYr
Hyra

Kpyroso# cektop B
s Q
)
S
OKpYXHOCTb
C=2nR=nd, o — paguaHHas AC=AC
raen ~ 3 14 Mepa ayru VAC = UVA'C’
10 = a — rpagycHas AD=DC
X 180° Mepa ayru VUAB = UBC
1 paa = .1_8.0_ = %})&o = Ro,

=

ZAOB — uem’panbubm
Z ACB — BnncaHHbI#
ZAOB=0° UAB=0o°

£ACB=}2A0B
AP = AQ
£ PAQ —onuncaHHbl# 1o = ;ﬁ 4acTb BCei
=1 -
£PAQ = 5(UPLQ-UPDQ) OKpYXHOCTH
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TpeyronbHuk
O6wue cBegeHun

Tpu CTOPOHbI, TPY yrna —
3neMeHTbl TpeyrosibHuka
atf+y=180°

B
PN
A e
})/‘2)\ Z1+£2=43
1
B
N
A c

KL || AC, KL = 3AC

Teopembl 0 COOTHOWEHNAX MEXAY CTOPOHaMM
W Yyrnamu TpeyronbHUKOB

B . B
AAC AAC

EcrMAC>BC,10£B>ZA Ecnm£B> /LA, T0AC>BC -

B
a a<b+c
Ecrm LA=/C, b p<ca+c
T0BC=BA c<b+a
A o] . C
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BbicoTa, MeanaHa, Guccexrpuca

Bbicota h: y ha=3§;m’mesw_
b ,V n nnowans A ABC
e RV I BT I
ST A B A
‘\"\o,’ , =bc:ac:ab
A
Mepauana m:

. a= 3207+ ) - a
béa m, = 3 N2+ &) - b
'. =3 42@ + b)) - ¢

A c B m.+m,,+m,-z(a2+b2+c2)
Buccekrpuca £ C2_0b
‘ Ta
2 e
Tb+c bcp(p_a)
2

= p=g X /be(P - )P - b),

mep=T122E L l)=85%, £n; =000 - B30
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PaBeHCTBO TPeyronLHUKoOB

B B,
A&c A,&q

AABC = AA,B,C,

Mepsbii npusHaK " BTopoii npusHak
paBEeHCTBA TPEYrONibHUKOB PABEHCTBA TPEYrofibHUKOB |

A/\C A C AAC A,AQ

AABC = AA,B,C, AABC = AA,B,C,

TpeThiA NPU3HAK PaBEHCTBA TPEYTroNbHUKOB

B B,
A&C A1ﬁ ‘.

AABC = AA,B,C,
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MNMogo6ue TpeyronLHukoB
c

A ’. 1

AB, BC, AC
AABC » AAB,C,

c
A p
A B A1A 31

LA=ZLA, £B=/B,
AABC « AA,B,C,

A )
. . Aﬁ31
AB

AB1-BC'£B <8,
AABC > AA,B,C,



1+ctg2a=

OCHOBHble TPUrOHOMETPUYECKHe

COOTHOLIEHUs
Cunyc
npomaone)«amuu Karer
sina = rMnoTeHysa
Koctuc'
- b npune)xamuu Karer
cos o= TUNOTEHy3a
sin? o + cos?2 o = 1 1+tg2 0= —5
Cos™ o
1
5 tga-ctga=1
sin® o
sec o= L cosec o = 2
Cos a sin o

Teopema KOCUHYCOB

Q aZ=pb?+c2-2bccos o

N
¢ a b2 = a2 + ¢ - 2ac cos B
_A A c2=a2+h2—-2abcosy

a b _ ¢
sin‘a smB siny

rae R — paauyc onnmcaHHOW OKPYXXHOCTH
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Teopema TaHreHCOB

at+y E
a+C_§g_2-— cmz
ATC gyt g

E+], [+4
bec 97 _ %92
b-¢ tng——y ‘QE%I

Mapannenorpamm
B c
!
AB || CD, BC || AD.



CsoiicTsa
napannenorpamma

Mpuanakn
flapannenorpamMma

1. B napannenorpamme
NPOTUBONOJSIOKHbIE YITibl
paBHbl

1. Ecnu B YeTbipexyronsHuke
ABe NPOTUBONONOXHLIE CTO-
POHbI PaBHbLI ¥ NapannenbHbl,
TO 3TOT HETLIPEXYrONnbHUK Na-
pannenorpamm

8 c
L
EcnnAB=CDuAB|| CD, 10
ABCD — napannenorpamm

2. B napannenorpamme
NpOTUBONOANONKKBIE CTO-
POHb! paBHB!

L7

2. Ecnu B YeThIpexyronbHuke
NPOTMBONONOXHbIE CTOPOHbI
nonapHo paBHbl, TO 3TOT
4eTbIPexyronbHuK —
napannenorpamm

3. OvnaroHanu napanne-
norpaMMa TouKol nepece-
YeHUs AeNATCA nononam

=

3. Ecnu B YeTbipexyronbHn-
Ke AnaroHanu nepecekalTcs
¥ TOUYKOW nepeceyeHus
AENSTCA hononam, To 3ToT
4EThIPGXYTONbHUK —
napannenorpamm
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Pom6

8 ¢ ABCD — pomb
ABJ|CD, BC||AD
AB=CD=BC=AD
A D
CsaoiicTBa pomba Mpuanaku pomba

1. Aunaroxanu pom6a | 1. Ecnu gnaroHanu napanneno-
nepeceKaloTCA Nof | rpaMma nNepecexkatoTcs noj nps-

NPAMBIM YITIOM MbIM YFNOM, TO 3TOT Napanneno-
rpamMm — pom6

2. finaronanu pomba | 2. Ecnu gnaroHanu napannesno-

ABnATCA 6uccekT- | rpaMma ssnAoTes buccektpuca-

pvcamu ero yrnos | Mu ero yrnos, To 3TOT Rapanne-
norpamm — pom6

Pt N
~<i—

Bce cBOMCTBa NapannesnorpaMma BepHel aAnst pomba
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Tpaneuusn

OcHoBaHue
B %
Bokosas AD || BC BokoBan
CTopoHa AB,H’CD CTOpoHa
B ’ r
Pasuoﬁenpenna\\ /npnmoyronbuaﬂ
(paBHOGOYHas) Tpaneuyuss OcHoBakme Tpaneuus
B c MN || BC; MN || AD
M N = BC+AD =
A . D .
' H S= .BC_':’AD “h=MN"h
CpeaHsan nuHus Tpaneuvn
OnucaxHas okono OKpPYXHOCTb, ONMcaHHas
OKPYXHOCTH Tpaneuus BOKPYT Tpaneyvin
B (o]
. B (o}
A D A D
BrnvcaHHas OKpyXHOCTb BnucanHas

paBHoGeapeHHas Tpaneums
AC-BD=AC-CD+AD:-CB
LA+Z£C=180% 4B+ £D=180°
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Mnowaab TpeyronbHUKa

=1a.
Sy=3a,h D c

Sasco = 2Spsc h z
Spsco =8y h il B

1
Spasc =38, h

BD = AB - sin

90° << 180
S, = %bcsinzb,c

BD = AB - sin (180° ~ a) = AB - sin o
h=c-sin£b,c

Sy= 3by h=S,= 3besin £b,c
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. I'Indmanb napannenorpamma

A B S= a,, -h
Ecnn ABCD — npsiMmoyronb-
h HUK, TO Spgep =@y, - h
a, Ecnn ABCD — He npsamoyrosns-
E D F o H¥K TonycTb £ DAB < 90°
Sasce = Spaep + Sasco Spaep = Sasrc
Sasce = Sasre * Sasrc Susco = Sasre

Sasco=ap"h

Mnowans Tpaneyun

Teopema: S, = 2 ; ®.h

a
h [Lokasamenscmeo:
b Sascp = Saasc T Saapc: NOCKONbKY

1
Susc = 3AB - CE

»
Spunc = 5 DC - AF,

F D a
=8 C  10S,50p= 3 (AB- CE+DC-AF) =
! = 1 h(AB + DC)
[
A EB a+b
Sasco= 35— h
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IMnouwaam kpyra, cekropa, cermeHTa

Mpumeps!

dopmyna, pUcyHoK

S, = TR2
_nd®
Se= 7

R=2cm .
S$=3,14- 22 = 12,56 (cM?)
d=4cm '

42
§$=3,14- 7= 12,56 (cm?)

=Rl _
soex‘r"?"
2

- 20 _ tRa
Rz 360°

R=2cm;I=3cm;
s=22 =3(cm)

R=4cwm; a=2pan;
4.2

= = =16 (CMZ)

R=3cm; a=120°

3,14 - 32 - 12

S= 360

54

Cm. npodonxeHue

0 = 9,42 (cm2)




lpodonxerue

dopmyna, pUCyHOK

Mpymepbt

sceru = soex'r = SAAOB
1S,

= R0~ si
wm-zR(a SInCL) Soerm=%‘22(1_t _sin%):

R=2cm; LAOB =60°
s =T 2’60 _2n
cext ~ T 360 3
Saaos = 3 RZsin 60° = /3 (cM?)
27
Scern = (T - Jé) cm?

R=2cm;4A03=’3-‘

(cm?)

HaknouHas B npocTpaHcTee

A

AB Lo; AC— AC>AB
HaKMOHHas; -
C — ocHoBaHue
HaKNOHHOW;
CB — npoekyus
HaKMNOHHOM

CM. nipodonxeHue
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lpodonxeHue

AB Lo, Teopema o Tpex
AC — HaknoH- | nepneHAuKyns-
Has; pax:

C —ocHoeanue| «Ecnua L BC,
HaKNORHOM; CNeAoBaTeNbHO,
BC—npoekyus; alAC.
aca Ecnu a 1 AC,
cneaoBaTensHo,
a L BC»

AB 1L q; Ecrm AC, = AC,,
AC,,AC,— | 108BC, =BC,.
HaKNOHHbIE;

BC,, BC,— | Ecnu BC, = BC,,
npoekyun T0AC, =AC,
HaKNOHHbIX.

AB la; Ecnm AC, > AC,,
AC,,AC,— | T0BC, >BC,.
HaKNOHHbLIE;

BC,, BC,— | Ecnu BC, > BC,,
npoekyun T0AC, > AC,
HaKMOHHbBIX
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OsyrpaHnbii yron

[ByrpaHHbIii yron ¢ pebpom AB u rpaHsiMu o U B;

NNOCKOCTb @ NepecekaeT pebpo AB noj NpAMbIM
YrfiOM, @ NNOCKOCTY ¢ 1 B BbIPE3aloT Ha Hel
NUHEVHbIN Yron @ JaHHOro ABYrpaHHOro yrna

)

Y

Zo,B)=<4Le
0° < £ <180°

\

durypa, o6pasoBaHHas NoMynsioCKOCTAMMU, He
npuHagnexalyMm OAHOM NNOCKOCTH, ¢ 06wein
OrpaHNYUBaIOLLEHA NPAMOW
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MNpsaman npusma

E, : Gt
A B
1/1 .
]
e By
E c
//”':.’E =
\HZ=
N : E=
N :

.

T
LN

O®me
BepuuHa
Bokosoe peGpo

Bokosas rpaHb

|
1 /‘
Bokoeas rpatb

Ochosanne
Pa3BepTtka
D, ¢

D, E,
d

C,
525,

OCH
A, B, G A/ a

Iz

c
D
pl

C, D E

Mnowaab NOBEPXHOCTH
Sip = Seox + 2S,cu
O6vem V. = Sh



Nupamuabi

Wsobpaxenue

OCHOBHbIE COOTHOLUEHUS

M

Ecnm MA=MB =
=MC=..,To MO L ABC.
Ecnu £ MAO = Z MBO =
=ZMDO=4ZMCO=..,
70 O — LYEHTP ONUCAHHOM’

OKPYXHOCTH

Ecnn £ MKO = Z MEO =
=ZMPO = ..., 70 O — yeHTp
BNUCAHHOR OKPYXHOCTU
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YcedeHHan nupamuga

Mocrpoexue
OABCD — nupammnpa (ABCD) || (A,B,C,D,):
OA,B,C,D, — nupammpa

ABCDA,B,C,D, — yceuexHas nupamnaa

H(ABCD) =A,B,C,D,

BokoBbie rpaHn —
Tpaneuuu

Ecnu OABCD — npasunbHasn
nupamuaa, To ABCDA,B,C,D, —
npasunbHas yceueHHan nupamuaa

— Sncmu noe 1 SDCN, + SMN: + SlSox

[~ Soox. nos = % (P + p)h, rae P, p — nepuMeTpbl OCHOBaHWA

- V= 1n(s+ J5TS; +5)

— S = Sagcor S2 = Sae,c0,
~ B NpaBunbHOW yCEYEHHOR NupaMuae rpaln — paBHbe
pasHoGeapeHHbie Tpaneymu

— Bbicota Tpaneuun GokoBOM rpaHu — anodema
npaBunbHOM yceueHHoH nupamuab (h)
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Umnunap

Lunuxap, nonyvaemslii BpalleHuem
npamoyronbHuka OO’AB BOKpyr NPAMOI,
- copepxalyen ctopoHy OO’, nepneHauky-
nspHble cTopoHst O'A n OB onucbiBaloT
OCHOBaHUA LMnMHApa, a 0Tpe3ok AB,
napannensHbiii 00’, —
'AD 60KOBYIO NOBEPXHOCTL €r0.
R — pasunyc 0CHOBaHWSA yu-
nuHapa, h — ero BuicoTa,
paBKas obpasylowen
MNpamoyronsHnk AA'B'B —
R oceBoe ceyeHne uunuHapa
A ¢ ocbio OO0’

Kpyr K — nonepeuHoe ceyenue yunurapa
¢ ocbio OO’

Sgoc = 27RN
SOCH = “Rz
V = nR2h
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Konyc

KoHyc, nonyyaembii spalyeHuem
NPSIMOYrONbHOFO TPEYroNbHUK
AOB BOKpYrF npsiMoiA, co-
Aepxateti katet AO, Apyroi Ka-
TeT OB onucbiBaeT ocHOBaHWe
KOHyca, a runoteHysa AB — ero
GokoByl0 NOBEPXHOCTL, R —pa-
AWYC OCHOBaHUA KOHyca, h —
8bicoTa ero, / — obpasyiowan

OceBoe ceyeHue KoHyca C ocbio
O — pasHobeapeHHbIi
TPEyronbHuK

Seox = TRI

Socn = nRz

VRO! = %ﬂth

YceueHHbl# KOHyC,

obwuii sup

Yce\l‘eHHblﬁ KOHYyC, R, R, —
paguychl OCHOBaHUMN,

h — BbicoTa, / — oTpesok obpa-
syioujeit, O — ocb

Seox = (R, + R,)

v=2 (R} +R} +RR)



O6vemsb! ¥ nnowaau

NOBEPXHOCTEW Wapa v ero yacren

Stos wapa = 41R?
47R°
Vu.lapa = 3

Seox = 27RN = Dh = n(R} + h?)
S=n(2Rh +R3) =n(h? +2R3)
R,= J/h(2R=h)

v,,e,,,=n(R- g)h2=

= (3R} + h) = § nh?(3D + 2h)

hy v h, — BHICOTH! yAANEHHBIX

CerMeHTOB Tak, 1To
2R—hy=h,=h

CM. npodonxeHue
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Tpodonxerue

Vm=§nR3—nR(hf+
vh3) -3 (hi+h3)

=] 2 2 4o
Vm-ém(3R1+3R2 +h)
Sionc = 2nRh = nDh

8<
3

n
]
£
$

Sroe. cexr = TR(2h + O,M)
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